

## 坚持地面进攻,海港闷平浙江

# “穆式足球”依旧征服海港球迷



武磊在赛后向球迷致意。

### 坚持传控足球

相比于上赛季开局时客场2:0战胜浙江队的那场比赛,上周六晚上海港在场上更具优势,战术层面完全压制了浙江队,破门的机会一大把,只可惜缺乏最后的终结能力,武磊、刘祝润、巴尔加斯都错过了几次改写比分的良机。

其中武磊在上半场曾经制造了一粒点球,却被当值主裁判买买提江在观看了VAR后取消了。这是一次明显的误判,且不说那次进攻犯规判得非常勉强,根据新赛季的“费莱尼条款”,这种追溯判罚本就不合规。除此之外,武磊的射门状态也不是很好,可能是穆斯卡特的新体系对于前场球员的消耗非常大。

在穆帅的体系中,全队从守门员发球门球开始,就坚持打地面传导,利用球场的宽度一步步推进。防守中的高位逼抢和拦截强度非常高,对于全队的整体性要求也很高。比赛的下半场,这种防守体系的效果非常明显,基本破坏了浙江队的进攻节奏,也在反抢带来

上海海港与浙江队的赛后,穆斯卡特率领海港球员来到黄龙体育场的客场看台谢场,由于要准备赛后发布会,一般主帅不会参与赛后谢场,但穆帅却是个例外。他在赛后也非常感谢海港远征军,“他们创造了很好的比赛气氛。”

确实在3万多名浙江球迷之间,海港远征军的战歌依然响彻球场,尽管最终的比分是0:0,不过这赛季上海海港在穆斯卡特的调教下踢出新的内容,也让海港球迷对球队的未来充满期待。 青年报记者 张逸麟

的攻防转换中屡屡获得机会。整场比赛海港拥有54%的控球率,射门上也以16:9占据领先。

“我们创造了不少机会,努力尝试传控足球,这是让球迷自豪的打法。”穆斯卡特赛后表示结果虽然有点遗憾,但球队在客场能坚持地面的打法,让自己很欣慰,“很开心球员对于我们的体系很坚定地相信,并团结起来去实现这个打法。所以我们不能简单地说‘我们还需要一个完成致命一击的人’,而是需要团队和整体的力量。”

### 新援带来很多惊喜

在新一届的国足名单中,上海海港队有7人入选,其中王振澳获得伊万科维奇的青睐多少让人有些意外,不过这位本赛季加盟海港的年轻球员却在球场上不断证明自己。与浙江队的比赛,王振澳被安排在了左边后卫的位置上,而之前两场则是出任右边后卫,可见穆斯卡特很想把他培养成王燊超这样的边路多面手。比赛中王振澳的发挥非常出色,攻防转换能力强,不仅在进攻中与刘祝润一起盘活左边路,也多次

快速补防化解了浙江队几次有威胁的进攻。穆斯卡特赛后也表示王振澳完全配得上入选国足,“他上周以及这一场比赛,都表现了很高的水准。在我们的打法当中,他的表现让我很享受。我为他感到自豪,为他的家人感到自豪。整个球队也因为他感到自豪,希望他在国家队一切顺利,取得成功。”

后腰茹萨也在比赛中发挥了极大的作用,防守中压住中场,让海港敢于投入兵力高位逼抢,同时在奥斯卡缺阵的情况下,茹萨担任起中场发牌器的角色,他在穆斯卡特体系中非常关键。另一位外援奇塔尼迪在下半场替补出场后表现也比较稳健。除了尚未出战的古斯塔沃和沈子贵之外,其他新援都给了球迷不少惊喜。

### 需要度过适应期

当然海港队也有一些隐患,本赛季的伤病情况不容乐观,奥斯卡因伤缺席了上周六的比赛,而他的伤势其实在冬训时就已经出现。徐新在与浙江队的比赛中也是带伤出战,下半场无法坚持才被换下,后



刘祝润(左二)和王振澳(右)在穆斯卡特的体系中拥有一席之地。



主裁判买买提江本场比赛的判罚备受争议。 新华社 图

续情况还需要观察。此外前锋古斯塔沃一直在伤病名单上。

穆斯卡特的体系对于全队跑动、对抗的要求非常高,海港队也一直处于一个适应磨合期,除了技战术打法之外,训练的强度、身体状态的调整都需要磨合。不过穆斯卡特对球队的未来还是充满信心,他坚持的理念是“足球是让大家开心的项目,我们希望比赛尽可能流畅”,为此他不断强调团队的

作用,“团队的每一个人都是被需要的,他们都有自己的作用和价值。”穆斯卡特表示联赛是漫长的过程,就像马拉松,充满了多线作战,周期也很长。“现在仅仅是三月,球员们都知道自己应该体现的责任,上场之后也帮助球队掌握主动,创造了很多机会,这也是赛前设计的一部分。这样的表现让我们开心,我们将继续这样打法,以及体系的构建。”

## 2024中国足协五人制超级联赛开幕

# 新援上演“大四喜” 揭幕战上海嘉定队大胜



上海嘉定队取得开门红。

受访者供图

青年报记者 张逸麟

本报讯 2024中国足协五人制超级联赛开幕式在上海嘉定区市民健身中心拉开帷幕。中国足协副主席许基仁、上海市足球协会主席柳海光、上海泉绅开拓者足球俱乐部董事长孙峥等出席了上周六的赛季开幕仪式。

在首轮揭幕战中,坐镇主场的上海嘉定队交发同凭借新援莱昂纳多的超级大四喜以及王佳林、王制民、佩德罗的进球,7:3力克来访的青岛海逸湖南师大队。

一开场双方就展开对攻,

比赛大开大合极具观赏性,上海嘉定队多次威胁对手球门但始终未能打破僵局。比赛第九分钟,作为前场支点的莱昂纳多凭借个人能力边路横传,队长王佳林依靠着出色的门前嗅觉,后插上抢点破门打破僵局,上海嘉定取得领先。仅仅4分钟后,新援莱昂纳多就展现了出色的终结能力,他抢断对手后卫的回传球,单刀穿裆破门,帮助上海嘉定以2:1的优势进入中场休息。青岛队在下半场展开疯狂反扑,却给了上海嘉定队更多得分机会,其中莱昂纳多曾有过一脚世界波凌空抽射破门,彻底点燃了主场球迷

的气氛。上海嘉定队最终也以7:3大胜对手。

整场比赛新援莱昂纳多发挥极其出色,上演大四喜的同时还在防守端极限头球解围,另外三名新援也有不俗的发挥。莱昂纳多赛后表示:“大家很好地执行了主教练的部署,自己进了4个球,非常开心,我认为这是我们拿冠军的第一步。我知道这个过程非常困难,但是我们会一直努力。”尽管本赛季上海嘉定队阵容变化较大,需要通过高质量的训练和比赛构建化学反应,期望这场胜利能够成为本赛季球队腾飞的助燃剂。